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RÖVID ÖSSZEFOGLALÓ: REKTORI JELENTÉS AZ ELMÚLT 4 ÉV MUNKÁJÁRÓL

Az Egyetem vezetésének mindenekelőtt 
szerkezeti változtatásokat kellett létrehozni. Ki
kellett alakítani, és kialakították a kari struktúrát. Beindult két 
évvel ezelőtt az Általános Orvoskar működése, a Főiskolai Kar 
működése. Megtörtént további három kar beindításának az 
e lők ész ítése . S tru k tu rá lis  vá lto záso k  közé ta rto z ik  a 
Népegészségügyi Iskola megalakítása és beillesztése az Egyetem 
struktúrájába. Uj egyetemi tanszékeket alakítottak ki. Megvalósult 
13 új egyetemi tanszék: Sejtbiológia, Biofizika, Gerontológia, 
Nukleáris Medicina, Infektológia, Anaesthesiológia és Intenzív 
Therápia, Onkológia, Pszichiátriai Tanszék önállóvá válása, 
Gyógyszerhatástani, Biopharmaciai Tanszék, Orális Anatómiai, 
Orális Biokémiai, Fogorvosi Medicina és Családorvosképző 
Tanszék kialakítása. Szétválással négy új klinika keletkezett: a 
Tüdőgyógyászati, Kardiológiai, Szívsebészeti és II. sz. Sebészeti 
Klinika. Egy új intézet, a Magatartástudományi Intézet alakult ki. 
Megtörtént a TOK Iroda és a Tanulmányi Osztály átszervezése, 
ami lehetővé tette az új főosztály kialakítását (Oktatásszervezési 
És Fejlesztési Főosztály). Az ET új bizottságaként életre hívták a 
Külügyi Bizottságot a külügyi tevékenység fontossága és 
megsokszorozódása miatt, ill. kialakult a Promóciós Bizottság, 
amely nagy segítséget jelent az egyetemi vezetés munkájában.

Az oktató munkát különböző beruházások segítették:
a Népegészségügyi Iskola épületének átadása, a II. sz. Kollégium 
épületének felújítása, a Családorvosképző Tanszék kialakításának 
az előkészítése, a Főiskola új épülete rekonstrukciójának a 
beindítása, a HÁÉV munkásszálló és a Benczúr Kollégium 
épületének megvásárlása, valamint az Élettudományi és az 
Egészségtudományi Központ felépítését szolgáló világbanki 
pályázat előkészítése tartozik ebbe a tevékenységbe.

Az oktató munka során új képzési formák indultak 
be, ill. a korábbi képzési formák kiterjesztése történt.
Mindenekelőtt beindult a gyógyszerészképzés, a molekuláris 
biológus képzés kiterjedt és stabilizálódott. Megtörtént az orvos- 
biológusképzés akkreditációja, két szakkal a népegészségügyi 
képzés beindítása és további két szak akkreditációjának az 
előkészítése.

A TOK oktatás létszámát jelentősen növelték, a
merítési terület kiszélesedett és átprofilírozódott. Ennek 
eredményeként a fő merítési terület ma Skandinávia és az USA lett. 
Ez egy biztonságos képzési struktúra kialakítását teszi lehetővé.

Volt rektor urunk, Dr. M uszbek László, 
akadémikus, egyetemi tanár elmondta, hogy a 

jelenlegi egyetemi vezetés egy négyéves ( 2 x 2  éves) 
vezetői periódusa végére ért. Ilyenkor kötelessége 
számot adni az Egyetemi Tanácsnak, hogy mit 
teljesített, mit tudott elvégezni a vállalt és igényelt 
feladatok közül. Annak idején, amikor az egyetemi 
vezetés vállalta a megmérettetést, azt mondták, célul 
tűzik ki és feladatuknak tekintik, hogy a kedvezőtlen 
külső feltételek ellenére is új fejlődési pályára állítsák 
az Egyetemet és a tevékenység valamennyi szintjén a 
nemzetközi, az európai színvonal a cél, s az, hogy az 
ország első orvos- és egészségtudományi centruma 
legyen a DOTE. Mindehhez, úgy gondolták akkor - és 
most is meg vannak győződve róla -, hogy kedvező 
feltételeket, jobb alapot biztosított az előző egyetemi 
vezetés m unkája, ak ik , e llen té tb en  a többi 
egyetemmel, - elsősorban a vidéki egyetemekre 
gondol - megőrizték a Debreceni Orvostudományi 
Egyetem egységét. Olyan alapokat teremtettek a 
továbblépésre, amelyek nélkülözhetetlenek voltak 
ezen négy év munkájában.

Beszámolóját az egyetemi lét egyes területei 
szerint részletezte. Dr. Muszbek László felsorolta 
azokat az eredményeket, amelyeket az Egyetem 
vezetése elért, s azokat a változásokat, amelyeket 
megvalósítottak.

Az oktató munka területén az Egyetem ill. 
valamennyi szak sikeres, kiváló minősítésű - egy szak 
esetében volt csupán jó minősítésű - akkreditációja 
m egtörtént. A sikeres egyetem i akkreditáció  
természetesen nemcsak az egyetemi vezetés munkáját 
fémjelzi, hanem az Egyetem valamennyi oktatójának, 
dolgozójának erőfeszítéseit is. Nagyon jó  volt ez az 
egyetemi akkreditáció. Megmutatta, hol áll az 
Egyetem, megmutatta előnyeit, de megmutatta hibáit 
is, s a hibák kiküszöbölésére komoly támpontot adott.



Ennek érdekében megfelelő ügynökhálózatot építettek ki. 
Beindult és jelenleg is folytatódik - bár a minisztérium rendelete 
miatt átalakult formában - a felvételi előkészítő tanfolyam. A 
beruházások és az új képzési formák segítették az oktatás 
tartalmi és formai elemeinek a fejlesztését.

Kialakítottak egy curriculum-reform koncepciót és a
reform koncepció során az első két év oktatásának megtörtént a 
modernizálása. Új tantárgyak: sejtbiológia, molekuláris biológia, 
neurobiológia épültek be a curriculumba. Az orvosi vegytan, a 
biofizika oktatásának részbeni blokkosítása és sok más egyéb 
jellemzi ezt a területet. A III.-V. éves reform koncepció is elkészült, 
s egyes elveinek megtörtént a végrehajtása. A magatartástudomány 
oktatásának átalakítása és kiterjesztése, az infektológiai oktatás 
b ev eze tése  és sz e p te m b e rtő l b e in d u ló  v á lto z á so k  a 
transzfúziológia, gerontológia oktatásának integrálása a komplex 
pathológiába jellemzik az egyes elemek végrehajtását. A 
szakorvosképzési keretek kialakításában való aktív részvétel 
országos szinten és helyi szinten természetesen a beindítás 
előkészítése, s a szervezett kereteinek a megteremtése megtörtént. 
Az oktatókórházi akkreditációs tevékenység új alapokra 
helyeződött.

Az integráció országos és helyi kereteinek a 
kialakításában aktívan részt vett az Egyetem vezetése, a lehetséges 
integrációs károk, a főiskolai kar leválasztásának megelőzése, 
elhárítása érdekében végzett tevékenység során. Ez azt jelenti, 
hogy néhány testületben fontos pozíciót foglalt el az Egyetem 
vezetése: pl. Rektori Konferencia elnökség, stratégiai bizottság 
vezetése, a gesztor intézményi cím megszerzése, a FEFA 
pályázatokban, az ETT-ben és számos más bizottságban való 
részvétel jellemzi ezt a tevékenységet.

Igen intenzív és sikeres pályázati tevékenység volt az 
oktatás területén, számos pályázat kapott komoly támogatást. A 
nemzetközi kapcsolatokat tovább építették. Öt új egyetemmel 
kötött az Egyetem vezetése együttműködési szerződést.

A beszámolóhoz tartozik a hallgatói öntevékenységi 
formák fejlesztése. Sikeresen működnek az Egyetem aktív 
diákönkormányzatai, DÖK, MOE, a Kollégiumok. Az angol 
nyelvű képzésben résztvevő külföldi hallgatók körében új, aktív 
diákönkormányzat jött létre. A négy év alatt újjáalakult a Sántha 
Kálmán Szakkollégium. Valódi szakkollégiumi forma és 
tevékenység jött létre először, most a DOTE-n. A hallgatói klub 
beindulása és sikeres működése is a hallgatói öntevékenységi 
formák fejlődését mutatja. Az Egyetem vezetése aktívan részt vett 
az országos oktatási fórumokon és szervezetekben.

Külön fejezetet érdemel az Egészségügyi Főiskolai 
Kar munkája. Az oktató munka egészét ebben az esetében igen 
dinamikus fejlődés jellemezte. 1995-ben 419 fő, 1999-ben 2200 fő 
tanult a Főiskolai Karon. Az egymást követően elindított szakok 
1997: orvosdiagnosztikai laboratórium i analitikus, 1998: 
mentőtiszt, 1999-ben gyógytornász szak indult. Az oktatási 
formák is bővültek. A nappali képzés mellett megjelent a levelező 
és a költségtérítéses képzés. Ilyen fejlesztési ütem mellett 
elkészítette a Kar a szociális munkás képzés egyetemi programját. 
Előrehaladott állapotban van a röntgentechnológus és a 
laboratóriumi diagnosztikai képzéshez csatlakozó laboratóriumi 
technológus képzés. Az infrastruktúra fejlődött a Főiskolán. A 
K ollégium i férőhelyek szám a 1,5 -szeresére  bővült. A 
férőhelybővítéssel egyidőben felszereltebbé, kényelmesebbé 
tették a Kollégiumot. 2500 négyzetméterrel növelték az 
oktatótermek befogadóképességét. Kialakult a DOTE regionális 
ellátási feladataihoz igazodó, gyakorló kórházakra épített 
regionális oktatási rendszer - amelyet ugyan támadás ért több

helyről is - de meggyőződése az Egyetem vezetésének, hogy ez az 
az oktatási forma, amelyben a főiskolai képzés igazán 
megtalálhatja a helyét. Kihelyezett tagozata, képzési központja, 
hálózata van a Főiskolai Karnak Salgótarjánban, Miskolcon, 
Nyíregyházán, Debrecenben, Gyulán és Békéscsabán. A Kassai 
úton kialakult a debreceni tagozatot befogadó egészségtudományi 
központ. Kialakult a Kar szerkezeti felépítése, testületi rendszere. 
Megalakultak a Főiskolai Kar tanszékei. Ez egy komoly 
akkreditációs kifogás volt annak idején. Ennek megfelelően 
kialakította az Egyetem vezetése a tanszéki struktúrákat. 
Ugrásszerű a tudományos tevékenység fejlődése a Főiskolán. 
Lényegesen nőtt a tudományos fokozattal rendelkező oktatók 
száma. 28 tudományos téma, 30 elfogadott pályázat segitségével 
24 millió forintot nyertek. A programban regionális feladatokhoz 
kapcsolódó projectek és a Kar sajátságaihoz kapcsolható 
tudományos témák találhatók. Megjelent a Kar tudományos 
közleményeinek első kötete. Jelenleg nyomdában van a második 
kötet. Országos és nemzetközi tudományos rendezvényeket 
szerveztek. Szép eredményeket értek el a TDK munkában is. 
Széleskörű, aktív külföldi kapcsolatrendszert építettek ki és 
folyamatos minőségellenőrzéssel korszerűsítik oktatási, kutatási 
tevékenységüket.

A gyógyító tevékenységben is történtek szervezeti és
strukturális változások, amelyek részben átfednek az oktatási 
egységekben történő strukturális változásokkal. Ilyen a klinika 
szétválasztások eredményeképpen keletkezett új klinikák és a 
megfelelő tanszékek, amelyek közül a betegellátáshoz tartozik a 
Nukleáris Medicina, Infektológia, Neonatológia, Központi 
Anestesiológiai és Intenzív Therápiás Tanszék, Onkológiai 
Tanszék. Megtörtént a külső telepi laboratórium átszervezése és 
továbblépés történt a laboratóriumi szolgálat egységesítése 
területén. Számos nagyobb és kisebb fejlesztés történt a 
betegellátás területén. Az I. sz. Belgyógyászati Klinikán új 
épületszárnyat adtak át, m egtörtént a Művese Állomás 
műszereinek a lecserélése. A II. sz. Belgyógyászati Klinikán új 
hematológiai osztály alakult. Komoly fejlődésen ment keresztül az 
endoszkópos laboratórium. A III. sz. Belgyógyászati Klinikán 
elkészült a méltó befogadást biztosító új épület és elkészült a régi 
épület felújítása is. A Fül-orr-gége Klinikán új műtőtraktust 
alakítottak ki. A Gyermekgyógyászati Klinikán megtörtént a 
gyermeksebészeti részleg korszerűsítése. Az Ideggyógyászati és 
Idegsebészeti Klinikákon ambulancia fejlesztés, építés történt és új 
mütő indult be. A Szív és Tüdőgyógyászati Klinikán megtörtént a 
kardiológia korszerűsítése és a pulmonológia feltételrendszerének 
jav ítása . Számos je len tős belső strukturális átalakulás, 
szaruhártyabank, laboratóriumfejlesztések történtek a Szemészeti 
Klinikán. A Szülészeti- és Nőgyógyászati Klinikán mütő 
rekonstrukció, a neonatológiai osztály kialakítása és az onkológiai 
osztály régóta esedékes felújítására került sor. A Stomatológiai 
Klinikán új tancélos laboratórium készült. Az I. sz. Sebészeti, 
Ortopédiai és Urológiai Klinika új beruházása elindulásának 
örülhetnek ebben az évben, amely megoldást kínál a három klinika 
problémájának együttes megoldására. A diagnosztikai egységek 
közül a Klinikai Biokémiai és Molekuláris Pathológiai Intézetben 
megtörtént a molekuláris biológiai részleg kiépítése, a molekuláris 
biológiai módszerek a mindennapi rutin diagnosztika részeivé 
váltak. Korszerű kromatográfiás diagnosztika épült ki - beleértve a 
C l3-as laboratóriumot is, és további új részlegek indultak be. A 
nukleáris medicinában új épület átadására és új SPEKT 
beszerzésére került sor. A PÉT laboratórium ugrásszerű fejlődésen 
ment keresztül. Korábban a laboratórium létjogosultsága is 
megkérdőjeleződött. Ma a négy évvel ezelőtt történt évi 80 
vizsgálat helyett évi 1000 vizsgálat a megvalósítható cél. Az elmúlt 
évben 800 vizsgálatot végzett a PÉT laboratórium. Új 
radiofarmakonok előállítására került sor. Megtörtént az új baby 
ciklotron beszerzése. Minden reményük meg van arra, hoev a



A leköszönő Rektori Vezetés
balról jobbra: Dr. Szegedi Gyula, Dr. Udvardy Miklós, Dr. M uszbek László, Dr. Fésűs László (folytatás az ötödik.oldalon)

ciklotront befogadó épületet - mint beruházást - a minisztérium 
megvalósítsa. A Mikrobiológiai Intézetben új bakteriológiai 
laboratórium  felújítására és új v iro lógiái laboratórium  
kialakítására került sor. A Pathológiai Intézetben belső fejlesztések 
történtek, elsősorban a molekuláris biológiai laboratórium 
fejlesztése. A Radiológiai Klinikán üzembe állt a lineáris gyorsító, 
megtörtént az azt befogadó épület átadása, spirál CT, új rtg. 
munkahelyek jellemzik a fejlődést.

A tudományos munka területén egyik legnagyobb 
eredmény a Ph.D. iskola kiterjedése, kiteljesedése. 11 doktori 
program van ma már. 70 eredményes védés történt. A belső 
értékrend rögzült és megindult - bár még nem használják ki 
teljesen - az M.D.-Ph.D. képzés. Nagyon komoly fejlődést jelent 
annak a tradíciónak a megteremtése, hogy október hónapban, az 
Egyetem megalakulásának évfordulóján a tudományt ünnepli az 
Egyetem. Ekkor adják át a Ph.D. fokozatokat, a habilitációkat, a 
díszdokton okleveleket. Ekkor történik az újonnan alapított "Az 
Év Klinikai Közleménye díj" átadása. Kétszer is megjelent a négy 
év alatt a DOTE Who is Who kiadványa. Az angol nyelvű évkönyv 
évente rendszeresen megjelenik. A legkomolyabb eredménynek 
könyvelik el a belső "Mecenatúra" első hároméves programjának 
sikeres lezárását, az új támogatási periódus elindulását. Uj 
szabályzatok keletkeztek. Valamennyi korábbi szabályzat 
felújításra került. E lkészült a R egionális K utatásetikai 
Szakbizottság szabályzata. Az Állatkísérletek Etikai Szabályának 
elkészítése példamutató volt az egész ország számára. A 
Publikációs Etikai Szabályzat elkészülte szintén egyedülálló volt 
akkor M agyarországon. Ph.D. Szabályzat, H abilitációs 
Szabályzat, TDK Szabályzat elkészülte tartozik még ebbe a körbe. 
Megőrizte az Egyetem a TDK hagyományos magas színvonalát és 
új hallgatói kutatási ösztöndíjakat alapítottak. Elindult a fiatal, 
k iem elk ed ő en  e red m én y es k u ta tó k  D O T E -ra tö rtén ő  
hazahozatala. A Főiskolai Kar tudományos tevékenységéről már 
külön szólt. Jelentősen nőtt a pályázati bevétel. A KK munkák 
pénzügyi volumene az elmúlt időszakban a négyszeresére nőtt. A 
C rossroad in M edicine évente  m egrendezésre  kerü lt,

hagyományossá vált és komoly visszhangja van országosan és 
lassan nemzetközi szinten is. Létrehozták a LIBRA Alapítványt, 
mely évente közel 4 millió Ft támogatást jelent a fiatal, elsősorban 
klinikus előadók részvételéhez nemzetközi konferenciákon. 
Elektronikus heti hírlevél indult el, amely négy éven át minden 
héten megjelent. A DOTE honlap tudományos profiljának 
kialakítása megtörtént. A nagy értéket képviselő könyvtár 
színvonalát megőrizték, sőt gyarapították a könyvállományt, s az 
informatikai háttér bővült. Elkészült a DOTE 2000-ig szóló 
kutatási stratégiai terve.

A z E g y e tem  tu d o m á n y o s  m u n k á s s á g á n a k  
eredményét jól jellemzi, hogy az Oktatási Minisztérium 
statisztikái szerint a DOTE jelenleg a hazai egyetemek között - 
abszolút értelemben is - a negyedik, az orvostudományi egyetemek 
között az első helyet foglalja el, csak a Műszaki Egyetem, az 
Eötvös Lóránd T udom ányegyetem  és a Jó zse f A ttila 
Tudományegyetem - amelyek sokkal nagyobb létszámúak - előzik 
megaDOTE-t.

A gazdasági tevékenységre elsősorban a pénzügyi 
egyensúly megőrzése nyomta rá a bélyegét. Örömmel jelenti, 
hogy a pénzügyi egyensúlyt az Egyetem az elmúlt négy évben 
megőrizte, nem voltak likviditási gondjaik. Az oktatás és 
betegellátás kö ltségvetési, gazdálkodási szinten történő 
szétválasztása a gazdasági apparátustól rendkívül sok munkát és 
áldozatot követelt. A periódus harmadik évében sikerült elérni, 
hogy te lje sen  k ü lö n á lló an  lássák  a két tevékenység  
finanszírozását, ill. a rendelkezésre álló kereteknek a 
felhasználását. Háromszor élt át - a mostanit is beleértve - az 
Egyetem restrikciót az elm últ négy évben. Ezeknek a 
restrikcióknak a közel sérülésmentes levezénylése is a megfelelő 
gazdasági tevékenység eredménye. Talán keveseknek tűnt föl, de a 
Gazdasági Igazgatóság létszáma az elmúlt négy évben 400 fővel 
csökkent. Ennek fele a privatizáció eredménye, a másik fele 
tényleges létszámleépítés volt. A szolgáltató üzemek és részlegek 
vállalkozásba adása, ennek kapcsán térítésmentes beruházások 
m egvalósulása m integy félm illiárd forintot je len tett az

Egyetemnek. Az Egyetem 
külső arculatának megőrzése 
sikeres volt. Az egyetemet 
energiával ellátó rendszer 
k ü lönböző  p á ly áza ti és 
m in is z té r iu m i p é n z b ő l 
tö r té n ő  k o rs z e rű s í té s e , 
be in d ítá sa , közeli m eg­
valósulása szintén a kiemelt 
eredmények között tartható 
számon. A közbeszerzési 
tö rv én y  é le tb e lép ésév e l 
kapcsolatos nehézségeket 
sikerült áthidalni - részben az 
Euromedic Kft-vel kötött 
szerződés eredm ényekép­
pen.

Valamennyi beruházás és 
rekonstrukció levezénylése 
sikeres volt. A Freseniussal 
k ö tö tt sz e rz ő d é s  so rán  
m in tegy  300 m illió  Ft 
szabadon felhasználható  
tá m o g a tá sh o z  ju to tt  az 
Egyetem. Megoldódott az 
E lm é le t i  T ö m b  k ü lső  
hőszigetelése.

k é r d  ő j e l Q n e g y e d i k  . o



Megállapodások születtek a DOTE betegellátási szolgáltatásának 
kiszámlázására.

Ha mindezt összefoglalná és meg kellene neveznie azokat 
az eredményeket, amelyeket legnagyobb sikerének tarthat az 
Egyetem vezetése, akkor az Egyetem sikeres akkreditációja mellé 
mindenképpen felsorakozik az Egyetem 80 éves évfordulójának 
méltó megünneplése. Az oktatás területén: a strukturális 
átalakulások, 13 új tanszék, négy új klinika és egy új 
népegészségügyi iskola, az új szakok, karok indításának az 
előkészítése, az első két év curriculum reformja, a hallgatói 
létszám megduplázása, s nem utolsó sorban - mert ez követelte a 
legtöbb energiát - a Főiskolai Kar megtartása. A tudomány 
területén: a tudományos munka belső támogatási rendszerének - 
megítélése szerint - példaértékű kiépítése, a szerződéses kutatási 
tevékenység felfu ttatása és a tudom ányos tevékenység 
szempontjából előbb említett elfoglalt helye a DOTE-nak az 
egyetemek sorrendjében. A klinikum területén: új betegellátó 
egységek kialakulása, nehéz körülmények ellenére is sikerült 
biztosítani nagy arányú fejlesztéseket és beruházásokat és a 
pénzügyi egyensúly megőrzését. A gazdálkodás területén: az 
oktatás és betegellátás gazdálkodási költségvetési szinten történő 
egyértelmű elkülönítése, az energetikai felújítás és az informatikai 
program.

Mindehhez egy egységes, egymást segítő vezetői 
apparátus létrejöttére volt szükség. Ezúton köszöni meg a 
rektorhelyettes urak kiváló, önzetlen munkáját, segítőkész 
együttműködését. Nélkülük ez az egyetemi vezetés nem tudott 
volna semmit elérni. Az egyetemi vezetés munkájához éppen úgy a 
rektorhelyettesek munkája, mint a gazdasági főigazgató és 
gazdasági apparátus m unkája, az egyetem i fő titkár és 
apparátusának munkája nélkülözhetetlen. De nélkülözhetetlen 
volt az az egységes, a vezetést támogató, sokszor kritikus, de 
mindig elvi kritikát alkalmazó Egyetemi Tanács, az egyetemi 
tanszékvezetői testület, oktatói kar és szükség volt a diáksággal, a 
diákönkormányzatokkal kialakított kiváló együttműködésre.

Voltak persze kudarcok is és meg nem valósult tervek.
Néhány ilyet is felsorolna, s mintegy útra valóul átad az Egyetem új 
vezetésének. Az egyik a pszichiátria elhelyezésének a megoldása. 
Nem tudott az Egyetem jelenlegi vezetése ebben előrelépni. A volt 
művese barakk lebontása, a laboratórium i diagnosztika 
e lhe lyezésének  m ego ldása . Új tanszékek , O nko lóg ia , 
Infektológia, Nukleáris Medicina elhelyezési problémáinak 
megoldása, működési feltételeinek biztosítása. Rendkívül fontos 
és a következő akkreditációnál rendkívüli súllyal esik latba a 
minőségi kontroll kialakítása az oktatásban és a klinikai évek 
oktatási reformjának a véghezvitele. Meggyőződése, hogy ha ezt 
nem fogják végrehajtani és nem fogják átalakítani a jelenlegi, 
nehezen minősíthető magas óraszámmal és struktúrával működő 
IV.-V. éves oktatást, akkor az elkövetkező időszakban komoly 
problémáik és veszteségeik lesznek. A kari szintű oktatási 
költségvetés teljes mértékű kidolgozása. Elindultak ezen az úton, 
de az integráció sürgető igény ezen a területen. A TOK oktatás 
megvalósítása a fogászati karon és felfuttatása a III-IV-V. évre. A 
városi és megyei önkormányzattal kialakulni látszó új kapcsolat 
elmélyítése.

Mint leköszönő rektor mondhatja azt, amit a következő 
vezetés nehezen mondana, nehezen vállalna föl, mint ahogy a 
mostani vezetés sem vállalta föl, ez az Egyetem vezetői 
apparátusának méltó elhelyezése. Nem tudja, volt-e valaki a 
budapesti Semmelweis Orvostudományi Egyetem Rektori, 
Dékáni Hivatalaiban, volt-e valaki a szegedi Szent-Györgyi Albert 
Orvostudományi Egyetem Rektori, Dékáni Hivatalaiban? 
Másképp lép be oda a külföldi látogató és különösen másképp

támogatja azokat az egyetemeket, s másképp lép ki a DOTE 
szegényes Rektori H ivatalából, ahol a dékán a térdén 
tanulmányozza az iratokat és egy dohányzó asztal mellett 
dolgoznak a rektorhelyettesek. Arra kérte az Egyetemi Tanácsot, 
hogy minden egyéb - a betegellátás, a gyógyító munka, az oktató 
munka, a tudományos - munka szorító igényei mellett is legyen 
tekintettel erre a kérdésre. Kéri, higgyék el, nagyon sok múlik ezen 
és nagyon sok segítséget tud adni a többi probléma megoldásában 
is.

Mindezen problémák, megoldásához kíván az új 
vezetésnek - a leköszönő egyetemi vezetés nevében - egészséget, 
türelmet, kitartást, legalább olyan támogatást, amit a régi vezetés 
megkapott, s mindenekelőtt jó  munkát.

Ezek után tisztelettel kérte az Egyetemi Tanácsot, hogy az 
Egyetem rektorát és az Egyetem vezetését mentse fel július 1 -jével 
e funkció alól.

(Az ET tagjai hosszas tapssal köszönték meg Dr. Muszbek László 
rektornak az egyetemi vezetés elmúlt négyévi munkájáról szóló 
beszámolóját.)

Dr. Gergely Lajos a maga és az Egyetemi Tanács nevében 
meleg szeretettel köszöntötte Dr. Muszbek László leköszönő 
rektort. Kijelentette, hálával fognak gondolni erre az elmúlt négy 
évre, amit az Egyetem élén eltöltött a rektor. Kívánta, hogy hasonló 
jó egészségben és dinamikus vezetéssel térjen vissza saját 
munkájához, s élvezze azt, ne csak az Egyetem gondjait.

(Az Egyetemi Tanács tagjai tapssal köszönték meg Dr. Gergely 
Lajos prorektor meleg szavait.)

Rektor urunk megköszönte Gergely professzor kedves 
szavait, amelyek különösen azért estek jól számára, mert egy olyan 
egyetemi vezető szájából hangzottak el, aki egy hasonlóan nehéz, 
sikeres négy év után köszönt le és tudja, hogy mit jelent ez a négy 
év.

Megragadván az alkalmat (és a helyet) 
ezúton szeretnénk m egköszönni mindazt a 
s e g íts é g e t ,  am elyet a Rektori V ezetés  
n y it o t t  számunkra, nem kímélve idejüket 
sem . Külön köszönet illeti Dr. Kapusz N á n d o r  
főtitkárt és  Dr. Uzvölavi Ferenc adjunktust 
önzetlen segítségükért, megértésükért, ha 
b i z o n y  n é h a  k é s e t t  i s  l a p k i a d á s .  
Term észetesen köszönjük mindazoknak, akik 
írtak az újságba vagy bármilyen  
formában segítségünkre voltak.

más

Szerkesztőség



Kitüntetések a DOTÉ-n
í  H O N O R I/ CAU/A (EGYETEMI DÍJZDOKTORI) CÍM

A DOTE Tudományos Bizottsága Harry S. Jacobnak, az University o f Minnesota, Department of Medicine, Division of 
Hematology egyetemi tanárának a DOTE díszdoktora cím odaítélését javasolta. Az előterjesztés tartalmazta azokat a részleteket, 
amelyek indokolják Jacob professzor díszdoktorrá történő felterjesztését, aki a világ egyik legkiválóbb haematológusa és emellett 
szorosan kötődik - folyamatos együttműködéssel - a Debreceni Orvostudományi Egyetemhez. Harry S. Jacob professzor 
díszdoktorrá avatása a DOTE tekintélyét is emelni fogja.

i  KROMPECHER l/TVÁN EMLÉKÉREM É í  JUTALOMDÍJ

\  Az Egyetemi Tanács által alapított Krompecher díj a legmagasabb oktatói kitüntetés az egészen kiváló,
\  kiemelkedő oktató munkáért (kétévenként adományozandó). A felterjesztések a szervezeti egységektől érkeznek, s első 
\  szinten a Curriculum Bizottság ill. az ÁOK Kari Tanácsa szavaz, ill. nyújt be előzetesen javaslatot. A Curriculum 
\  Bizottság egyhangú szavazással Dr. Módis László professzornak a kitüntetését javasolja. Módis professzor oktató 
\  munkáját nem kell külön bemutatnia. A DOTE rektorhelyettese volt négy éven keresztül, de azóta is az a munka,
\  amelyet az analitikus képzés megindításában, az orális anatómia megteremtésében és a fogorvosi kar leendő 
\  Ph.D. programja érdekében kifejtett egészen példamutató és országosan is oktatási tevékenysége mindvégig 

kiemelkedő volt. A következőkben a Kari Tanács is tárgyalta a Krompecher díj adományozására vonatkozó 
előterjesztést.

PR O FE//O R  EM ERITU/ CÍM

A Gyógyszertani Intézet terjesztette Professzor Emeritus címre Dr. Hernádi Ferenc professzort, 
az Intézet volt igazgatóját, a professzort az ET is javasolja a cím adományozására.

Professzor Emeritus cím adományozására a következő előterjesztések érkeztek még, amelyeket 
az ET szintén elfogadott: Dr. Hadházy Csaba egyetemi tanár/Anatómiai, Szövet- és Fejlődéstani Intézet 
részéről/, Dr. Lampé László egyetemi tanár/Szülészeti- és Nőgyógyászati Klinikáról/, Dr. Rigó János 
egyetemi tanár/Ortopédiai Klinikáról./

PRO UNIVER/ITATE EMLÉKÉREM

Az Egyetem a Pro Universitate kitüntetést abból a célból hozta létre, hogy azok számára 
adományozhassa, akik valamilyen úton-módon az Egyetem érdekében nagyon sokat tettek. A javaslat 

Tadashi Hirano professzorra érkezett Barabás professzortól. Hirano professzort mindannyian 
nagyon jól ismerik. A DOTE díszdoktora, aki megszállottként öregbíti az Egyetem jó hírnevét és 

próbál mindent megtenni az Egyetem fejlődése, fejlesztése érdekében. Hirano professzor döntő 
szerepet játszott a Japán-Magyar Elektronmikroszkópos Centrum létrehozásában. Azóta is 

folyamatos tudományos kapcsolatot tart fenn a DOTE-val. Legutóbb "hadjáratot indított" egy 
mikroanalitikai centrum létrehozása érdekében, amelyet remélhetőleg siker koronáz. Az Egyetem 
vezetése a legmelegebben javasolta Hirano professzornak a Pro Universitate Emlékérem 
adományozását.

PRO UNIVER/ITATE JUVENTUTI/ EMLÉKÉREM

Az Egyetemi Tanács kb. 1,5 évvel ezelőtt alapított egy másik Pro Universitate 
emlékérmet is, abból a célból, hogy az Egyetem hírnevét öregbítő, az Egyetemért sokat tett 
hallgatókat jutalmazhassa a Pro Universitate Juventutis kitüntetéssel. Az Egészségügyi 
Főiskolai Karról javasolt két hallgató: Löw Gábor és Keller Ildikó szociális munkás 
hallgató. Igen sokat tettek a Főiskolai Kar és a DOTE fejlesztése érdekében, több olyan 
pályázat segítségével teremtették meg egy rendezvény anyagi hátterét, amely a Főiskolán 
is és Nyíregyházán is igen komoly visszhangra talált.

Az Általános Orvos Kar Diákönkormányzatától szintén két felterjesztés 
érkezett, melyet az Egyetem vezetése is támogat. Két V. éves hallgatóról van szó. Barta 
Judit a diákfrakció jól ismert vezetője, Kari Gáborral is sokat találkoztak az ET tagjai, 

ők az egyetemi diákélet kiemelkedő személyiségei. Emellett az 
élet más területén (sport, ill. művészet) is kiemelkedőek.

Az ünnepélyes átadásra szeptember­
ben, a tanévnyitó ünnepségen 

kerül sor.

DOTE
0  Rektori

H i v a t a l



A belső gazdálkodási költségvetés 
jelenlegi formája az elmúlt évek során 
fokozatosan alakult ki, és egyedülálló 
az orvosegyetemek körében. Tükrözi a 
vezetésnek azt a szándékát, hogy a 
költségvetésben és a gazdálkodásban 
is elkülönüljenek az oktatás-kutatás és 
a betegellátás bevételei és kiadásai. 
További finomítás, hogy az oktatás- 
kutatás költségvetése is bontásra került 
szakokra illetve karokra . Ez a 
közeljövőben már követelmény is lesz, 
hiszen az integráció utáni Debreceni 
Egyetem költségvetésével szemben is 
ez az elvárás.

A szűkös erőforrásokra való tekintettel 
központi, saját erős beruházást nem 
terveztünk, de az elavult, elhasználó­

Külső szakértő céget kértünk fel az 
egyetemi endofinanszírozás kérdé­
seinek felülvizsgálatára. A vizsgálatot 
a cég elkezdte, várhatóan néhány héten 
belül módosító javaslatot dolgoz ki.

A belső költségvetés tükrözi mind­
annak az intézkedés-sorozatnak az 
eredményét, mely szerint ebben az 
évben a gazdálkodás stabilizálása 
kiemelt szerepet kapott, és meg­
akadályozza az egyetem eladósodását, 
és a m últ évben fe lh a lm o zo tt 
gazdálkodási hiányt is kompenzálja.

Debrecen, 1999. július 7.

Kecskés Gábor 
Gazdasági Főigazgató

Számlázás a DOTÉ-n

Kecskés Gábor közölte, hogy az elmúlt időszakban sorozatosan jelentős késedelmet szenvednek a számla kiegyenlítések. 
Korábban bizonyos pénzügyi problémák miatt, újabban pedig a számla adminisztráció nehezíti az ügyeket. Túl azon, hogy az informatikai 
rendszere a DOTE-nek egyébként is nehézkes, ill. vannak olyan intézetek, ahol a számlákat szándékosan is késleltetik. Ez a gyakorlat 
rontja az Egyetem jó hírét, ill. konkrét esetben károkat is okozhat, hiszen egy-egy szállító bizalma megrendülhet az Egyetemben.

Fentiek miatt következő módosításokat szeretné - egyelőre kísérletképpen bevezetni - pl. csak azok a számlák kerüljenek raktári 
bevételezésre, amelyek ténylegesen, fizikailag is bekerülnek a raktárba. Tehát elmaradnak a korábbi bevételezések zömét kitevő igény 
bevételezések, amikor csak keresztül futtatták a kivételezésre kerülő anyagokat, sőt a szolgáltatások egy része is bekerült a raktári 
nyilvántartásokba. A másik intézkedés pedig az, hogy a számlákat igazoltatásra nem küldik majd le az intézetekbe, s onnan nem várják 
vissza, csak a számlamásolatokat küldik le, s igazoltnak tekintik azokat a számlákat, amelyek a megadott időn - 8 napon belül - nem 
kerülnek vissza a Pénzügyi Osztályra. Úgy gondolja, hogy ezek az intézkedések majd az OSZE vezetők egyetértésével találkoznak. Bízik 
abban, hogy kevesebb lesz a kár és melléktermék, mint eddig.

Dr. Édes István felvetette, hogy a pozitív saldóval rendelkező szervezeti egységeknek nem lehetne-e a 100 ezer forintos keretét 
megemelni. Kifogásolta azt, hogy több millió forintos megtakarítás esetén is a Gazdasági Igazgatóságon keresztül kell rendelniük és 
hetekig, hónapokig várni a megrendelt árura. Kecskés Gábor logikusnak tartotta a felvetést és ígérte, meg fogja találni a közeljövőben a 
megoldást, ha ezzel a Rektor is egyetért.

A DOTE belső költségvetése

A Debreceni Orvostudományi Egyetem 1999. évi belső 
gazdálkodási költségvetését az Egyetemi Tanács 1999. május 

26-i ülésén tárgyalta meg.

Az, hogy a belső költségvetés a gazdálkodási év májusában 
készülhet csak el, évek óta visszatérő probléma. Korábban viszont 
nem állnak a vezetés rendelkezésére a "sarokszámokat" 
b e fo lyáso ló  ö sszegek , m elyek  nagysága  az ille ték es 
minisztériumok döntésétől függnek. Ilyen bizonytalansági 
tényező volt például ebben az évben az OM-től kapott 
amortizációs keret. A Minisztérium azon döntéséről, mely szerint a 
rendelkezésére álló összegnek csak egy részét osztja ki és a 
fennmaradó hányadot pályázatok útján ítéli oda, csak néhány 
nappal a költségvetés elkészültét megelőzően értesültünk. A 
vezetés úgy ítélte meg, hogy szerencsésebb dolog az, ha a 
költségvetés néhány héttel később áll össze, de lehetőleg végleges 
formában, mint hogy korábban - de 
megalapozatlanul - elkészítjük, és a 
végleges inform ációk birtokában 
pótköltségvetés összeállítására kény­
szerülünk.

dott eszközök, műszerek pótlását mindenképpen biztosítani kell.

Lehetőségeinkhez képest ezévben a szervezeti egységek által 
kezdeményezett beruházások, fejlesztések közül azok élveznek 
kiem elt tám ogatást, m elyek nyereséges tevékenységhez 
kapcsolódnak, és megtérülési idejük viszonylag rövid.

Az egyetem saját bevételeinek legjelentősebb tétele a térítéses 
orvosképzés bevétele. Szigorítani voltunk kénytelenek a TOK- 
bevétel felhasználását, mivel itt egyetemi szinten arányeltolódás 
alakult ki a bérek és bérjellegű kifizetések javára.

Az egyetemi 13 milliárdos költségvetés legjelentősebb forrása az 
OEP-finanszírozás, illetve a betegellátás, ami költségvetési 
forrásaink 77 %-át teszi ki. Bizonytalansági tényező a 
költségvetésben, hogy amennyiben év közben az OEP módosít a

finanszírozás rendszerén (például a 
HBCS - újabb - 4.0 verziójának 
bevezetésével), az az egyetem belső 
gazdálkodását is befolyásolja.



OKTATASSZERVEZESI ES FEJLESZTÉSI FŐOSZTÁLY
Az Egyetem a volt Tanulmányi Osztály átalakításának bizonyos stádiumához ért és feladatainak kibővülése előtt áll. A 

feladatbővülés mindenekelőtt a szakorvosképzési titkárságnak a befogadása, ennek a titkárságnak a kialakítása, ill. a várható további 
oktatási megterhelése, így a gyógyszerészképzés felfuttatásának adminisztratív lebonyolítása. Ehhez tartozna az a korábban 
oktatástechnikai munkát végző szervezeti egység is, amelyet Agócs adjunktus vezetett.

A Tanulmányi Osztály jelenleg a következő területen működik:

• ÁOK Tanulmányi Osztály
• TOK Tanulmányi Osztály
• FŐSZ Tanulmányi Osztály
• GYOSZ Tanulmányi Osztály
• Ph.D Iroda
• Szakorvosképzési és Továbbképzési Titkárság
• Felvételi Előkészítő Tanfolyam
• Felvételi Iroda

A Tanulmányi Osztály e fenti területekre vonatkozóan pénzügyi feladatokat is ellát (ösztöndíj, tandíj, külső előadók óradíja és 
továbbképzési díjak kezelése). Illetve a III. Kollégiumban működik egy Oktatási Centrum, továbbá a II. Kollégiumban egy 
számítógépterem. Ezek felügyelete jelenleg megoldatlan.

Eme új szervezeti egység létrehozását az ET megszavazta.

Docensi kinevezések

Az Egyetem az alábbi orvosokat terjesztette fel docensi 
kinevezésekre:

Dr. Bacskó György egyetemi adjunktus 
Szülészeti- és Nőgyógyászati Klinika 

Dr. Altorjay István 
II. sz. Belgyógyászati Klinika 

Dr. Tornai István 
II. sz. Belgyógyászati Klinika 

Dr. Facskó Andrea 
Szemészeti Klinika 

Dr. Balázs Erzsébet 
Szemészeti Klinika 

Dr. Medgyessy Ildikó 
Transzfúziológiai Tanszék tanszékvezető docens 

Dr. Galuska László 
Nukleáris Medicina Tanszék tanszékvezető docens

Amennyiben egy intézethez több docensjelölt merült föl, úgy a 
fenti lista az Egyetemi Tanács által megszavazott sorrendiséget 
tükrözi.

Egyebek

Az Egyetemi Tanács megszavazta, hogy a Biopharmacia 
Tanszéket meghirdethessék és az a Gyógyszerhatástani Tanszék 
önállóvá válásáig a Gyógyszertani Intézet keretében működjék.

Az Egyetemi Tanács jóváhagyta a DOTE és a Tohoku 
University School o f Medicine közötti együttműködési szerződés 
megkötését, melynek Dr. Csiba László egyetemi tanár, a 
Neurológiai Klinika igazgatója a koordinátora, s így az eddig is 
gazdag japán kapcsolatokat tovább szélesíti az Egyetem e lépéssel.

A Debreceni Egyetemi Szövetségnek a tagok vezetői hivatalból 
tagjai. (Jelen esetben a mindenkori rektor a DOTÉn.) A helyzet 
megváltozott a rektorváltással. Dr. Fésűs László, akadémikus, 
egyetemi tanár, rektor úr javasolta, hogy Dr. Muszbek László 
professzor július 1-től - mint az Egyetem volt rektora - szenátusi 
tagként folytassa a Debreceni Egyetemi Szövetségben a munkáját. 
Az Egyetemi Tanács elfogadta Dr. Muszbek László akadémikus, 
egyetemi tanárnak a Debreceni Egyetemi Szövetség Szenátusába 
történőjelölését.

Az Egészségügyi Főiskolai Kar névváltoztatási 
kérelemmel élt. Az Egészségügyi Főiskolai Kar elnevezése helyett 
Egészségtudományi Karra kívánja megváltoztatni elnevezését.

kérdőjel a Debreceni Orvostudományi Egyetem lapja
megjelenik: havonta, 1000 példányban
felelős kiadó: Prof. Dr. Fésűs László, a DOTE Rektora
felelős szerkesztők:Borbás Viktor (CultureKiller@hotmail.com),

Gergely Péter (petike@gizi.dote.hu) 
szerkesztőség: Diákönkormányzat irodájában: 4012, Debrecen, Nagyerdei krt. 98., II. Kollégium.

Tel.:52-411-600/5220. fax:415-753 
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nyomtatja: Mozi-print kft. Debrecen 
terjeszti: Szolgáltatási Osztály és a DÖK 
olvassa: ???
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Melléklet
Gondolatok egy cseregyakorlatról

Az 1998. évi, grazi sebészet gyakorlatom tulajdonképpen már a kiutazás 
előtt egy hónappal “megkezdődött", ugyanis ekkor kaptam az első e-mailt a 
"betreueremtől", Karintól. Nagyon rendes volt, még képet is küldött 
magáról, amit nagy nehezen az indulás előtti napon meg is tudtam nézni. Egy, 
a kötelező biztosítással kapcsolatos kérdésemre ő is, és az AMSA 
központjából is válaszoltak. Végül egyeztettük az érkezésem időpontját is.

A vonatát 11 órája és 3 átszállása borzasztó fárasztó volt, de a határ utáni 
szakasz: az osztrák vonat és a csodálatos táj gyorsan feledtette minden 
bajom. A grazi pályaudvar peronján nem várt senki, ezért elindultam lefelé a 
mozgólépcsőn élesen a szemébe nézve minden szembejövő lánynak. Vissza 
is nézett egy totál ismeretlen arc: Karin volt az, szemüveg nélkül és rövid 
hajjal, mint az pár perccel később kiderült.

Innen már minden magától ment: elbuszoztunk a Katolikus Koliba. Ez 
Graz egy egyetemi negyedében lévő, 3 régi épület összekapcsolásával 
létrehozott kom plexum . M egtalálható volt benne egy kápolna, 
zongoraterem, olvasóterem, tanulószoba, becsületkasszás mosoda, 
napozóterasz, minden emeleten konyha és egy társalgó. A hangulat kissé 
elmaradt a DOTE koliktól: a hűvös, sötét folyosón nemigen találkozott az 
ember senkivel, de legalább csend volt, a mi kis társaságunk meg el tudta 
magát szórakoztatni. Egy tetőteres kis szobába vitt Karin ahol a két ágy a 
tetőről csüngött, kisebb galériát alkotva. Itt volt szobatársam is, Reinhold, aki 
matekot és számtech-et tanult, s nap közben végig a tanulóban ült. Kisegített 
a hétvégére kenyérrel és jótanácsokkal az olcsó éttermeket illetően. Este a 
TV-jén együtt néztük a meccset. Ideális társ volt mert gyakorolhattam 
szerény német tudásom úgy, hogy angolul is bármikor szívesen magyarázott. 
Másnap délután viszont kizárva találtam magam a szobából: a kulcsom nem 
nyitotta az ajtót! Szerencsére hamarosan jött Larissa, a helyi AMSA vezető, s 
kiderült, a másik szárny megfelelő számú szobája járt nekem. Bevallom 
örültem neki, ui. az előző helyen vastagon állt a por mindenütt, s kissé 
penészszag uralkodott egy korábbi beázás miatt, ráadásul ágynemühuzatom 
sem volt, a titkárság pedig csak hétfőn adott volna. Az új, régimódi szobában 
viszont egyedül laktam, ami bár jó t tett az idegeimnek, nem fejlesztette a 
német tudásom.

Hamarosan megismerkedtem kolléganőimmel, Sylvia-val 
Madridból, Simone-vel Bolognából és Inka-val Helsinkiből.
Innentől együtt csináltunk szinte mindent, meglepően hamar 
elkezdték egymást és engem hülyíteni. Beszédtémából sosem 
fogytunk ki, minden szituációban rögtön megtárgyaltuk, hogy az 
hogyan zajlott volna a mi országunkban. Megmásztuk Larissával 
ötösben a Schlossberget, felfedeztük az óváros szűk sikátorait. Én 
egyedül is sokszor szívesen bóklásztam a városban, különösen a 
dualizmus korabeli házak közt. Ez olyan volt, mint Pest, de minden 
épület felújítva. Larissa a családi kocsival elvitt minket Wildon-ba, 
ahol strandoltunk a tóban és este meghallgattunk egy szabadtéri 
koncertet. Nem mellékes, hogy mindezt teljesen ingyen. Később 
megérkezett Suresh és Ram Nepálból. Ha lassabban is, de velük is 
ugyan olyan jól összehaverkodtunk. így viszont kölcsönöznünk 
kellett egy kocsit, hogy el tudjunk együtt utazni valahová. Ez kissé 
drága lett volna, de Larissa be tudott szállni az AMSA-tól a 
költségeink fedezésére kapott pénzzel, s így bagóért be tudtuk járni 
a stájerországi borvidéket, sőt egy hétvégét kinn töltöttünk a szülei 
Waldschacher-tó melletti kis telkén, egy lakókocsiban.

Megismerkedtünk a klinikán még helyi medikusokkal, s

Forum Stadtplatz

meghívtak egy medika diploma-bulijára is. Kissé tartottam a nagy 
tömegtől, de végül nagyon jól éreztük magunkat. Szívesen 
elbeszélgettek ui. velünk a helyiek, az alkohol pedig végképp 
közös nevezőre hozta a társaságot. Olyannyira, hogy 3 nappal 
később újabb diploma-bulira voltunk hivatalosak, s egy Wilfred 
nevű kollega elvitt minket város- és egyetem nézésre, amit egy 
mozizással zártunk. A lányok a közeli parkban is összehaverkodtak 
egy külföldi diákkal, aki a szomszéd koliban lakott, s tetszés 
szerinti időpontban rendelkezésre állt labdával, tollas- és tenisz 
felszereléssel, ha ahhoz volt kedvünk. Karin elmondta, hogy 
szintén rendszeresen fut s felajánlotta, hogy tartsak vele egy 
edzésére. Az első alkalommal zuhogott az eső, de mivel értem jött, 
nem volt szívem visszamondani a dolgot. Mint kiderült, ö egy 
“profi" társasággal fut egy közeli dimbes-dombos erdei úton, 
kb.13-14 km-t! Nos, a végefelé már vízióim voltak, de azért a 
magyarok becsületét magvédendő teljesítettem a távot, összesen 
háromszor.

A Karl Franz Universität orvosi karának klinikája megegyezett 
a megyei kórházzal (LKH Graz). Itt a régi épületek hasonlítottak a 
mieinkre, de egyszerűbbek voltak, s körül voltak véve modem, de
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szerintem oda nem illő óriási betonépítményekkel. A földalatti 
folyosórendszere viszont sokkal bonyolultabb a miénknél, ez 
nagyon tetszett! Belül minden tökéletes volt, sok kis apróság 
szolgálta a betegek és a személyzet kényelmét: formatervezett 
kiskocsi, amelybe sínszerüen beleillettek a kór- és lázlapok, guruló 
ágyak, amelynek a támláit a beteg gombnyomással állíthatta, 
minden betegnek telefon, ahol őt hívhatták, fejhallgató a TV-hez

(am iből 2 volt 
szo b án k én t) és 
r á d ió h o z . A m i 
nem tetszett az a 
nagyobb zaj volt: 
ha  eg y  n ő v é r  
bement egy kór­
terembe, megnyo­
mott egy gombot, 
s így a nővér­
szobában csengő 
te le f o n  o tt  is 
csengett, a sok 
rádiótelefon, stb. 
C s o d á lk o z ta m , 
hogy ott is 2-5 
á g y a s  s z o b á k  
voltak, s közös 
WC. (Igaz, ez egy 
régi épület volt.) A 
s z a b á l y o k a t  
v is z o n t  s z ig o ­
rúbban vették: pl. 
a b e c so m a g o lt  

Fraxiparinokat tartalmazó tálcát nem lehetett a mosdókagyló 
szélére tenni, mert az nem minősült sterilnek. A betegek ágyára 
ülni tilos volt, (szeptikus osztályon dolgoztunk), a polyrezisztens 
Staphylococcusokkal fertőzött betegek kórtermébe pedig csak 
nylonköpeny, maszk, kesztyű és lábzsák viselésével lehetett 
belépni.

Egyébként reggel 7-re jártunk be Sylviával, reggeli s átöltözés 
után 7.30-kor pedig már az osztályon vártak. Ott az orvos dolga 
minden aszeptikus munka, amit így mi csináltunk: vérvétel, 
injekció, infusio, Braunule bevezetés, stb. Eleinte féltem 
megszűrni az osztrákokat, de a legtöbbjük barátságos volt, s kissé 
elnéző is. Értékelték azt a pár tőmondatot, amit váltani tudtam 
velük. Du. 2-kor is megismétlődött minden, ezért akkorra vissza 
kellett menni, de addig szabad kezet kaptunk.
Az első nap a kötözésben segítettünk, aztán egy 
helyi medika megmutatta nekünk, hogy mit hol 
találunk: a g ipsz-szobát, endoszkóp iá t, 
ambulanciát és a műtőket. A szeptikus-ban csak 
két műtőasztal volt, ezért főleg az aszeptikus 
részlegen töltöttük időnket. Itt a bezsilipelés 
után 4 műtő közül választhattunk, a cardiológiai 
műtőben 2 asztal is volt. A diszpécser beosztott 
minket, ha kellett asszisztens. Ha nem, csak 
néztük, de szinte minden nap szükség volt ránk.
Sylvia egy kukkot nem tudott németül, ezért én 
beszéltem az elején, de szóltam, hogy inkább 
nekem is angolul mondjanak a műtét alatt 
minden fontosat. Egyébként szívesen beszéltek 
angolul, pláne ha Sylvia is ott 
volt. Még a legtöbb műtősnő is 
tudott annyira angolul, hogy 
m egm agyarázza, hogy m iért 
zavar vissza. Ott más a bemo­
sakodás, meg egy k icsit a 
beöltözés is.

Ö ssz e ssé g g é b e n  re n g e te g  fé le  m ű té te t lá ttam , s 
asszisztá lhattam  cholecystectom ián , csípő endoprotézis 
beültetésen és cserén is, hemorrhoidectomián, inguinalis

Wildonban a diákokkal
herniotom ián, bélresectión adhesio lysissel, liposarcom a 
exstirpatión mesh-graft átültetéssel, cholecysto-jejunostomián (ez 
6 órás volt), s először ott helyezhettem fel hugycsökatétert. A 
legbüszkébb arra vagyok, hogy részt vehettem májtranszplantáció 
során a graft preparálásában és egy coronaria bypass-ben is. 
egyedül az zavart egy kicsit, hogy szemmel láthatóan jobban 
bíztak a német anyanyelvüekben. Például otthagyták őket, hogy 
zárják a bőrt egyedül. Én csak egyszer varrhattam bőrt, amikor a 
metszés egyik végéről a prof, a másikról én tehettem be Donati- 
öltéseket. Igaz, ez is óriási élményt jelentett!

Kettő előtt korgó gyomorral megebédeltünk, s felvettük a 
hideg-csomagot vacsorára, majd újra az osztályra mentünk. Persze 
kétszer műtét miatt még enni sem tudtam. Jó és változatos volt a 
kaja, bár vacsorára több kenyeret is adhattak volna. No persze a 
lányok sosem bírták megenni, úgyhogy azért mindig jól laktam. A 
hétórás munkaidő kissé fárasztott, ezért munka után én is 
sziesztáztam. Este elmentünk valamilyen kocsmába, ahol a 
meccset is láthattuk. Az árak nem magyar zsebre szabottak voltak, 
önvédelemből nem is számoltam át semmit, csak vigyáztam, hogy 
a heti keretet ne lépjem túl. Szerencsére Larissa azon volt, hogy ne 
kelljen sokat költenünk, egyszer még egy diszkontba is elvitt 
minket kocsival. A lányok egyszer elmentek az operába (én csak 
kívülről csodáltam meg), egyszer pedig a Schlossberg tetején lévő 

szabadtéri színházba megnézni a Rocky Horror Picture 
Show-t. Ezek például túl drágák lettek volna nekem, de a 
balett amúgy sem vonzott, az utóbbi estén pedig a VB 
döntő volt, amit a vár mellett felállított óriási képernyőn 
néztem meg, fantasztikus hangulatban.

Az utolsó szerdán búcsúvacsorát tartottunk egy tipikus 
grazi diák-kiskocsmában, csütörtökön pedig Wilfred 
rendezett nekünk egy garden-party-t az albérlete 
kertjében, flekken-sütéssel és sangriával (ezt Sylvia 
biztosította). Péntek reggel fájó búcsúval végződött a grazi 
nyaralásunk. Minden szakmai tanulság felett e társaság 
volt az, amelynek összetartása a legkellemesebb 
meglepetést s a legtöbb élményt szolgáltatta számomra

kintlétem négy hete alatt.

Fehér Tamás

/



KEDVES OLVASOK!

Ennok következtében megalkottuk a DOTE új rendezési tervét, 
melyet most eheiyt közzéteszünk.

Tessék nem komolyan venni!

Az augusztus 11-i sajnálatos csillagászati esem ények 
annyira inegviseltékszerkesztöségünket, hogy 

teljes agyfogyatkozást 
szenvedtünk.

A közlekedési gondok m egoldására: az egyetem hez m éltó  új 
Főbejárat, m elyen  k eresz tü l végre ism ét v illam os járhat Pallagra

Elm életi töm b helyett: k lasszikus s tílu sb an  
ép ü lt új É le ttudom ány i É pület, m ely  közös 
az A rcheológia Tanszékkel, a fennm aradó  
rak tárrésszel az A natóm ia  és a Pathológia 
In tézet rendelkezik .

A kollégium i gondok  m egoldására  további 
3 db III-as és 2db Il-es koli. Továbbá a 
kollég ium i kom fort növelésére: úszóm edence , 
a v izsgaidőszak  fá rad a lm ain ak  k ip ihenésére  
v idám park , óriáskerékkel



TANSZÉKVEZETŐ EGYETEMI TANÁRI MEGHOSSZABBÍTÁSOK
II. Sz. Belgyógyászati Klinika 
Szemészeti Klinika 
Szív- és Tüdőgyógyászati Klinika 
Gyógyszertani Intézet

Dr. Udvardy Miklós egyetemi tanár 
Dr. Berta András egyetemi tanár 
Dr. Édes István egyetemi tanár 
Dr. Kovács Péter egyetemi tanár

Az ET azt javasolja a rektornak, Kovács professzort két évre hosszabbítsa meg, s a további meghosszabbítás attól függjön, hogy 
benyújtott akadémiai doktori értekezését az MTA Orvosi Osztálya eljárásra alkalmasnak találta-e.

Dr. Antal Miklós professzor Anatómiai, Szövet- és Fejlődéstani Intézet

A professzor intézetigazgatói megbízatása meghosszabbítása mellett szavazott az Egyetemi Tanács, de nem hozott egyértelmű és 
végleges döntést a tanszékvezetői kinevezés meghosszabbításának időtartamát illetően.

KLINIKAI REKTORHELYETTESI BESZÁMOLÓ
Dr. Szegedi Gyula klinikai rektorhelyettes bejelentette, 

hogy két héttel ezelőtt sikerült átadni egyik méltatlan és 
méltánytalan helyen dolgozó részleget a Szülészeti- és 
Nőgyógyászati Klinikának a III. emeletén, az onkológiai részleget. 
Itt sokáig nagy kórtermi részek működtek. Egyúttal ez lehetőséget 
ad ahhoz, hogy a pavilon részleges kiürítésével az onkológiai 
részleget el lehessen indítani.

B ejelentette továbbá, hogy az I.sz. Sebészeti-, 
Ortopédiai-, Urológiai Klinika komplex átalakítási tervére július

1-ig szól a pályázati határidő. A beruházás várhatóan 2000. végéig 
fog elhúzódni. Remélhetőleg ez az 1,1 milliárdos beruházás a 
felsorolthárom klinikának igen sokat fog jelenteni.

Örömmel jelentette, hogy a 9.700-as értéket elérte az 
Egyetem a márciusi teljesítéssel. Ilyen még nem volt, hogy 9700- 
as súlyszámot gyűjtött volna az Egyetem össze. Felhívta a 
figyelmet, hogy a nyári teljesítmények ne csökkenjenek a 
klinikákon.

mamm
ÚJ KAROK LETESITESE A DEBRECENI EGYETEM KERETEN BELÜL

Rektor beszámolt a Debreceni Egyetemi Szövetség 
Szenátusának múltkori üléséről, ill. az ülést megelőző tárgyalásról, 
amelyben a kari struktúráról volt szó, ill. arról, hogy megalakulhat- 
e az orvos- és egészségtudományi centrum, ill. az agrártudományi 
centrum. A KLTE rektora biztosította arról, hogy a KLTE egyetemi 
vezetése és a DESZ Szenátusa is támogatni fogja a centrumok 
megalakulását és megfelelő működését. A részleteket fontosnak 
tartja a DESZ Szervezeti- és Működési Szabályzata kidolgozása 
szempontjából. Lehetőség nyílik az átalakulás során új karok 
létesítésére. Ilyen új karok megjelenítésére intenzíven készül a 
KLTE és a DATE is. A KLTE fizikusok és matematikusok 
részvételével egy fizikai-matematikai kart kíván alakítani, ami 
kiválna a TTK-ból. A DATE egy külön mezőgazdaságtudományi 
kar mellett egy másik kar létrehozását tervezi. A DATE és KLTE 
közösen egy környezetvédelmi kart kívánna létrehozni. A KLTE 
még egy - a közgazdaságtudományi ill. jogász szakból egy - újabb 
kart szándékszik kialakítani. A DOTE-nak is intenzíven kell 
gondolkozni a kari struktúra megjelenítésén. Úgy gondolja, 
mindent meg kell tenni, hogy a karok alakításának a feltételei a 
lehetőségekhez képest javuljanak. Ha kialakul a megfelelő 
intézeti, klinikai struktúra, akkor a fogorvosképzés igen jó  eséllyel 
pályázhat a kari státuszra. Két további kar kialakítása sem tűnik 
reménytelennek. Az egyik a gyógyszerészképzés, ill. szóba kerül a 
Népegészségügyi Iskolára alapozva a népegészségügyi vagy

egészségtudományi karnak a kialakítása.
A KLTE-vel folytatott előzetes tárgyalások arra utaltak, 

hogy a gyógyszerész karba bele tartozna a KLTE jelenlegi 
gyógyszer-technológiai és gyógyszervegyészeti intézete, de a kar 
az orvos- és egészségtudományi centrum része lenne.

A Népegészségügyi Iskolának eddig két akkreditált 
szakképzése, s egy elindított, de még nem akkreditált, s további 
kettő akkreditációra előkészített szakképzése van. Nem 
rendelkezik ugyan graduális képzéssel, de úgy tűnik, hogy a kar 
kialakításának ez nem akadálya többé, hiszen az új rendelet a 
HIETE-t majdan a SOTE postgraduális karának kívánja 
megjeleníteni.

A következő tanácsülésen a fogorvostudományi kar 
alapítására kidolgozott javaslatot Dr. Keszthelyi Gusztáv egyetemi 
tanár, a fogászati szak vezetője készítette el. A professzor által 
összeállított anyagban szerepel a fogorvostudományi kar 
struktúrájára, tanszékeire és a tanszékek által oktatott tárgyakra 
vonatkozó javaslat is. Az Egyetemi Tanács nagy többséggel 
jóváhagyta, hogy az Egyetem vezetése terjessze fel a Minisztérium 
ill. az Akkreditációs Bizottság felé a fogorvostudományi kar 
megalapítására irányuló kérelmet. A gyógyszerész kar és a 
népegészségügyi kar megalakítására irányuló javaslatot az 
Egyetemi Tanács szintén elfogadta.

A legolcsóbb fénymásolási
A4-es méret diákoknak: 5-Ft.


